

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4
(2743)

Четверг 25 января 1945 г. Год Г Цена
изд. 14-15 коп

Больше заботы о животноводстве

Передовые колхозы «Первые шаги», им. Фрунзе, «Буденновец» неуклонно идут вперед по развитию общественного животноводства. Они получают большой доход от животноводческих ферм, в результате чего растет и крепнет экономика этих колхозов и колхозников.

Но в целом наш район имеет в развитии животноводства серьезные недостатки. Многие колхозы не выполнили государственный план развития животноводства. Низкая продуктивность общественного скота. Вместо того, чтобы увеличить поголовье скота на фермах, в колхозах «7 ноября», «Победитель» допущено уменьшение поголовья скота.

Вследствие содержания молодняка всем гуртом, неправильного кормления и поения в колхозе «Победитель» (пред. Караваев) все телята рождения 1944 года плохой упитанности. Здесь до сих пор не изжита обезличка в уходе за конем. Только нерадивым отношением руководства колхоза и партийной организации к животноводству можно объяснить такое положение.

Много серьезных недостатков имеется на фермах колхозов «Красное знамя», «Красный Октябрь», «Заречный», «Денинц» и других. Руководители этих колхозов мало заботились о подготовке помещений для скота к зиме. В результате имеется надежный молодняк.

С этими недостатками в колхозном животноводстве мириться нельзя. Интересы Родины и фронта требуют дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности с тем, чтобы страна получала больше мяса, молока, жиров и других продуктов. Эта задача посильна для каждого колхоза, требуется лишь одно — активное участие в борьбе за дальнейший подъем животноводства широких масс колхозников и колхозниц, работников ферм, ветеринарно-зоотехнических кадров.

Животноводство — сложная отрасль сельского хозяйства и успешно развивать эту отрасль можно только в том случае, если каждый колхозник и колхозница будет проявлять интерес к работе своей фермы, будет заботиться о том, чтобы весь общественный скот был сохранен. Задача партийных организаций и правлений колхозов закрепить на работе по уходу за животными лучших колхозников и колхозниц. Работниками животноводства надо вести постоянную и настойчивую воспитательную работу.

Колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм! Включайтесь в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, за дальнейший подъем колхозного животноводства!

Весеннему севу — отборные семена

Семенные фонды колхозов являются фундаментом — залогом получения высоких урожаев. Хорошие семена из зря называют золотым фондом урожаев. Известно, что качество семян в большой мере зависит от условий их хранения, от качества их обработки. Кто не знает, какой ущерб наносится производству высевом семян с низкой всхожестью, с низкой энергией прорастания! Кто не знает, что при наличии только ста семян сорняков в килограммовой пробе пшеницы на гектар посева вносится до 15 тысяч семян сорняков! Кто не знает, какую угрозу для сохранения и всхожести семян представляет каждый лишний — сверх 14—15 процентов влажности!

Однако, несмотря на эти давно известные истины, в нашем районе дело с подготовкой семян к севу стоит плохо. Проверено в контрольно-семенной лаборатории семян всего только 7000 центнеров, но кондиционных семян т. е. вполне годных к посеву оказалось 1400 центнеров или 20 процентов от проверенных.

Передовые колхозы нашего района, получая ежегодно высокие урожаи высевают на полях только отборное зерно высоких посевных качеств. Руководители колхозов «Прогресс», «Гром революции» вполне сознают, что сеять можно только лучшими семенами.

Но имеются и такие руководители колхозов, как Бабаев пред. колхоза «Лепинец», Караваев пред. колхоза «Победитель», и другие, которые совершенно не заботятся об очистке семян и доведение их до посевных кондиций, они до сих пор не представили семена на анализ.

Представленные же семена на анализ колхозами «Красный Октябрь», «12 лет Октября»,

Награждение лучших пожарников

На днях состоялось совещание начальников пожарных дружин. Оно подвело итоги своей работы в истекшем году и наметило задачи лучшей организации противопожарного дела на 1945 год.

В конце совещания инспектор пожарной охраны при РО НКВД Гуськов, по поручению областного управления НКВД, выдал награды ряду работников пожарных дружин за хорошую организацию пожарной охраны и проявление инициативы в деле охраны социалистической собственности и личного имущества

граждан от пожаров. Грамоту и значок «Лучший работник пожарной дружины» и денежную премию получили: Густарев Н. Д. — начальник ДПД колхоза «Прогресс», Минеев П. И. — начальник ДПД колхоза «Серп и молот», Дубов М. П. — начальник ДПД колхоза «Правда», Дубов А. И. — член ДПД того же колхоза. Тортев Д. П. — пред. колхоза «Верный путь» (Липовка), Коршунова А. Д. — член ДПД колхоза «Верный путь».

Армия фронта и армия тыла — это единая армия! Ознаменуем победы наших войск на фронте новыми трудовыми подвигами!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 января по 23 января 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пилькален, Рагнит, Гильзиг, Жиллен, Гумбиннен и ряд других городов в Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабиау и Велзу — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление с двух плеч дармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Продолжая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Плоньск, Любава, Серпц, Плоцк, Рыбин, Бродница, Липно и другие. Севернее города Млава наши танкиссты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Продолжая яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Вайденбург, Гайненберг, Едзаби, Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Оструде, Дойтш, Айлау, Моруген, Зальцфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 5500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, запада и юга 17 янва-

ря овладели столицей союзной Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сокачев, Лэзич, крупнейший пришленный центр Польши — Лэдзь, Кутно, Томашув (Гомашув), Влоцлавек, Лабишин, Гнезен (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова, Коньске, Пиздркув (Петраков), город Мраков — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайдбург Розенберг, Циттен, Ландсберг и Гуггенгаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреслав.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тыс. гитлеровцев. Взято в плен более 21 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудий, 1580 орудий, свыше 2500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 25 паровозов, 1200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59390 немецких и венгерских солдат и офицеров.



Отчетно-выборная кампания в осоавиахимовских организациях

Большую работу по подготовке населения нашей страны к ПВХО проводили и проводят осоавиахимовские организации. Осоавиахимовские организации проявили инициативу в сборе средств в фонд обороны, в организации общественных мастерских по пошивке обмундирования для доблестных воинов, в посеве сельскохозяйственных культур в фонд Красной Армии. Все это показывает насколько важно сейчас еще шире развернуть осоавиахимовскую работу.

В период с 15 января по 15 февраля 1945 г. по решению бюро Обкома ВКП(б) проводятся отчетно-выборные собрания в первичных осоавиахимовских организациях. Основными задачами, которые необходимо решить в этот период являются:

Организационное укрепление районной и каждой первичной организации осоавиахима, в деле выполнения задач, поставленных перед оборонными обществами. На основе обществен-

ной критики и самокритики вскрывать все недостатки в работе осоавиахима и наметить конкретные мероприятия для устранения их. Выдвигать на руководящую работу проверянных активистов, любящих осоавиахимовскую работу и способных по-боевому решать стоящие перед обществом задачи.

Успех отчетно-выборной кампании будет зависеть от того, какая помощь будет оказана работникам осоавиахима местными партийными и комсомольскими организациями. Только при их непосредственном содействии первичные организации и Районный Совет осоавиахима сумеет решить по-настоящему поставленную перед ним задачу. Поэтому, задача партийных, комсомольских организаций взять под свой личный контроль подготовку и ход отчетно-выборной кампании в первичных организациях осоавиахима.

А. Лыгин.
зав. военным отделом РК ВКП(б)

Лыжное соревнование

Слегка повеет утренний резкий ветер. Юноши и девушки группами съезжаются на лыжах в Телль-Стан, чтобы принять участие в лыжных соревнованиях. Здесь место старта.

Ровно в 12 часов дня дан первый старт. Команды лыжников стремительно оторвались от места. Им предстояло пройти дистанцию 10 километров с преодолением основных препятствий штурмовой полосы.

Выражение лиц юношей говорило об их едином стремлении успешно преодолеть трудности пути, показать в борьбе с ними свою спортивку, физическое развитие.

Первым прошел дистанцию в 10 км. додризывник Болтинского ВУП Абрамов Иван — его время 55 минут, он же завоевал и личное первенство в эстафете на 5 км — его время 23 минуты.

Дистанцию в 5 км. первым прошел ученик Т-Станской средней школы Беляров Виктор.

Замечательно прошли дистанцию кочетовские лыжники — Сосин Александр, Шаплин Иван, Фарафонов и другие.

Лучшие лыжники будут премированы почетными грамотами районного комитета физкультуры и спорта.

Н. Симанова.

В столице Советской Молдавии



Жители Кишинева охотно берут из Республиканского дома ребенка осиротевших детей на воспитание.

На снимке: няня Любовь Бранчан с ребенком, которого Варвара Навловна Чеботарь берет на воспитание.

Фотохроника ТАСС

Злоупотребление счетовода

Счетовод колхоза «Опытник» Митина Раиса Владимировна под всякими предлогами затягивала вручение билетов З-й денежно-вещевой лотереи подписчикам на сумму 4500 рублей, с тем расчетом, чтобы их проверить, получить себе выигрыши, после чего невыигравшие лотерейные билеты раздать подписчикам.

31 октября 1944 года Митина Раиса Владимировна намеревалась получить пять денежных выигрышей на сумму 500 руб. и один дамский каракулевый воротник стоимостью 1250 руб.

Райпрокуратура привлекла Митину к уголовной ответственности.

А. Романова

Богатырь

Будылина вызвали к командиру:

— За лесом немецкий пулемет не дает продвигаться пехотинцам. Надо уничтожить его!

Вернувшись к орудию, Иван Григорьевич неторопливо отдал приказания и, когда упражка была готова, на галопе выскочил на поле. Вокруг цокали пули. Две лошади были ранены. Орудие подтянули на руках. Выбыл из строя подносчик снарядов, но орудие продолжало катиться к цели.

— Танки! — крикнул кто то. И Будылин увидел, как по шоссе ползли, лязгая гусеницами, три надзора танков.

По местам! Подпустив ближе командовал Будылин, наблюдал как его испытанные друзья спокойно и уверенно устанавливают пушку, удобно укладывают снаряды.

Вот первый танк спустился в лощину и вынырнул у опушки леса. Иван Григорьевич, действуя за наводчика, выстрелил. Эхо подхватило выстрел и повторилось раскатистым взрывом — это взлетел на воздух крахеский танк.

— Здорово, — любуясь работой

командира орудия, произнес замковый Попов.

Но Будылин не слышал. Он ловил в panoramu вторую стальную громадину и двумя метками выстрелами поджег ее. Шоссе было загорено. Фашистские танки, прикрываясь кустарником, скопились для атаки.

...С Иваном Будылиным я встретился за Вислой. Он поведал мне о боевых делах своей пушки, о славном военном пути. Я спросил о судьбе Попова.

Подвезло ему, очень подвезло Попову. На германской земле воюет, а мне вот, что из дома пипуг.

Я прочитал письмо. В нем детским почерком было написано: «Милый пapa, вместе с мамой, Марией Ивановной, кланяемся тебе и все наши родные деревни Лизинка привет передают. Мама мне сказала, что дедушка Сталин сказал, что скоро вы все будете в Германии. Вот и ждем письмо мы все твоё из Берлина».

— Видите, что пишет мой сынишка и, улыбнувшись добавил: напишу, что в ближайшее время мы будем в Берлине, обязательно будем.

Г. Дробышевский.

Труд награжден

Недавно вся наша страна с огромным удовлетворением узнала о том, что правительство наградило орденами и медалями СССР свыше 5200 педагогов. Это служит новым ярким свидетельством неослабной заботы правительства о народном образовании и о людях, которые его осуществляют.

Среди награжденных — умудренные многолетним опытом учителя В-Талызинской средней школы Никольская Софья Михайловна, награждена медалью «За трудовое отличие». Карташов Николай Иванович, награжден медалью «За трудовую доблесть». Кивацкая Екатерина Федоровна — учительница Мурзицкой средней школы, награждена орденом «Знак почета».

В тяжелые годы войны, преодолев большие трудности, изо дня в день учителя советской школы творят свое скромное дело, помогая народу в его борьбе против врага. Тов. Карташов Н. И., Никольская С. М., Кивацкая Е. Ф. отдают все свои силы, чтобы дать детям знания, воспитать из них пламенных патриотов — достойных своей великой отчизны.

Районный отдел народного образования горячо поздравляет с правительственной наградой т.т. Карташова, Никольскую и Кивацкую.

Доходы займодержателя

Наряду с огромным общегосударственным значением займов и денежно-вещевых лотерей, они дают большой доход держателям облигаций. Достаточно сказать, что за 1941—1944 год сберегательная касса Т-Станского района выплатила населению выигрышей на сумму 1.309900 рублей в том числе за истекший год 787.900 рублей.

По билетам З-й денежно-вещевой лотереи выплачено выигрышей 165 тысяч в том числе два выигрыша по 10 тыс. руб. 4 выигрыша по 5 тыс. руб. 27 выигрышей по 1000 рублей.

6 штук ковров, 4 отреза на костюмы, 8 шелковых отрезов, одни золоченные часы и ряд других вещей.

Срок выплаты выигрышей по З-й денежно-вещевой лотерее продлен до 1 июля 1945 года.

Приближается тираж выигрышей по 4 денежно-вещевой лотерее, но необходимо отметить, что некоторые бухгалтеры учреждений, организаций и счетоводы колхозов до сих пор не закончили расчет с подписчиками и не вручили лотерейные билеты им, хотя срок расчетов должен был кончить до 1 января 1945 г.

Следует напомнить, что если на день тиража выигрышей не будут вручены лотерейные билеты подписчикам и не возвращены в рай-сберкассу оставшийся переализованный аванс лотерейных билетов, материальная ответственность возлагается на бухгалтеров учреждений, счетоводов колхозов и руководителей организаций и колхозов.

И. Юдин.

Международный обзор

1. Внимание всего мира приковывает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстро и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов. За 6 дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезно (Гнезно). До Берлина остается 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радиообозреватель Морган заявляет, что «продвижение русских по истине является одним из величайших моментов в истории, этот удар превосходит все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер гардиан» в своей статье указывает, что «великое русское наступление, начавшееся 12 января уже сейчас изменило ход войны» и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Великая радость и счастье братского польского народа в Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши царит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошица и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают захваченные в тесное кольцо на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника — Венгрию. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Открыне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившаяся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии. В. Гришанин.

Ответственный редактор
А. А. Галкина.